

## Перспективу строительства нового детского сада обсудили в Карлуке

Администрацией Карлукского МО был вынесен вопрос о необходимости строительства детского сада на рассмотрение депутатской комиссии по градостроительной деятельности Думы Иркутского района.

Заседание комиссии состоялось 19 августа. Конечно, на заседании звучала информация о том, что в Иркутском районе есть и более проблемные

территории в плане нехватки мест в детских садах, например, Марковское МО. Тем не менее, было принято решение в ближайшее время совершить комиссионный выезд на территорию Карлукского МО и рассмотреть возможность строительства детского сада на старом школьном стадионе или на поле за фабрикой.

Выездное совещание по строительству детского сада в д.Карлук состоялось 27 августа. В совещании приняли



участие руководители структурных подразделений Администрации Иркутского района во главе с первым заместителем мэра И.В.Жуком, депутаты Думы Иркутского района, генеральный директор проектной организации, Глава Карлукского МО А.В.Марусов.

Члены рабочей группы обсудили перспективу возведения детского сада, осмо-

трили варианты площадок под строительство. Главным приоритетом при выборе площадки стало наличие имеющейся инженерной инфраструктуры. Из этих соображений была выбрана территория, находящаяся между детским садом №2 и школой.

До 1 мая 2022 года проектировщикам дано задание разработать проектно-сметную

документацию. Администрацией Иркутского района будет разработана дорожная карта по оперативному строительству детского сада. После получения положительного заключения государственной экспертизы новый детский сад будет внесен в рейтинг объектов образования Иркутской области для финансирования в 2023 году.

## Открытие новой площадки

Новое место отдыха для детей и взрослых появилось у нас в Карлуке.

31 августа состоялось торжественное открытие обновленной придомовой территории многоквартирного дома по адресу: переулок Фабричный, дом 7.

Площадка с игровым детским комплексом обустроена администрацией Карлукского МО в рамках проекта

«Комфортная городская среда». На радость детям и взрослым теперь во дворе появились карусели, качели, горка, асфальтированные дорожки, бордюры и клумбы с саженцами, установлено освещение

Приветствуя жителей, глава Карлукского МО Александр Марусов попросил ребят бережно относиться к новой игровой площадке, чтобы она радовала жителей много лет.



## Человек с большим сердцем

**В сентябре свой юбилейный день рождения отмечает прекрасная женщина, верная супруга, заботливая и любящая мама, замечательная бабушка, и талантливый педагог детского сада «Солнышко» Людмила Михайловна Прокопьева!**

Вот уже 41 год Людмила Михайловна каждый день открывает двери любимого детского сада и посвящает себя делу воспитания детей дошкольного возраста. За эти годы сменилось не одно поколение воспитанников, бывшие выпускники, становились сами родителями и приводили своих малышек в заботливые и добрые руки педагога Людмилы Михайловны. Стремительно бежит время, обновляются методики развития и воспитания детей дошкольного возраста, но только и любовь к детям и преданность своей профессии остается прежней. На протяжении всей своей трудовой деятельности Людмила Михайловна проявляет себя как человек очень требовательный и ответственный, всей душой болеющий за каждого маленького ребенка, которого ей доверили родители. Свою педагогическую деятельность строит в соответствии с современными требованиями, владеет инновационными формами и методами работы с воспитанниками, транслирует опыт своей педагогической работы на различных уровнях, помогает войти в профессию молодым педагогам. За этими фразами официального документа – целая жизнь, которая полна любви к детям, желанием нести знания, стремлением научить каждого, помочь развиваться с учетом индивидуальных способностей и задатков творчества каждого маленького гражданина, она с удовольствием поделится всем тем, что умеет и знает сама. Образовательную деятельность с детьми Людмила Михайловна выстраивает, на основе интереса, индивидуальных особенностей и имеющегося опыта детей, это всегда



проходит увлекательно и познавательно.

Невозможно представить ни одного праздника, без участия Людмилы Михайловны, которая искусно перевоплощается в различных сказочных героев – от доброго Деда Мороза до проказой и ворчливой Бабы -Яги при этом наполняет детские души искрой добра и знаний и положительных эмоций. Родители с признательностью и благодарностью отзываются о своем любимом педагоге, так как они самые первые ее помощники в любых ее начинаниях. Требуемая в первую очередь к себе, ответственная, чуткая, отзывчивая, заботливая, творческая и жизнерадостная Людмила Михайловна, создает вокруг себя ауру добра и уюта, с ней очень легко и радостно детям, родителям и коллегам.

За многолетний добросовестный труд Людмила Михайловна отмечена Благодарностью Министерства образования Иркутской области.

Людмила Михайловна пользуется заслуженным уважением не только в детском саду, но и в деревни. Эта хрупкая женщина

умеет совмещать многое – профессиональную деятельность, заботу о близких и родных, общественную работу и все у нее получается легко и просто, а самое главное с любовью, потому что у этого замечательного человека золотое сердце. У Людмилы Михайловны дружная и крепкая семья, всегда рядом с ней ее любимый муж, дочь и замечательные внучата, которых она окружает заботой и любовью. На протяжении долгих лет она трудится на благо деревни Карлук и является заместителем председателя избирательной комиссии, членом Добровольной Народной Дружины, и женсовета. В день прекрасного Юбилея коллектив детского сада от всей души поздравляет Людмилу Михайловну с этой знаменательной датой и желает благополучия, крепкого здоровья, внутренней опоры, личностного роста, гармонии в семье, заботы и поддержки близких, солнца в душе и безграничного добра, дней насыщенных новыми, хорошими событиями, яркими впечатлениями и волшебством, которые сделают Вас по-настоящему счастливой!

## «Волна Байкала»

**Вот и пролетело лето... Каждый год в первые уроки после каникул школьники пишут сочинение на тему «Как я провел лето». Если задать такую тему ученице Карлукской музыкальной школы Ярошенко Кристине, она с гордостью бы написала: «Здорово!». А причина этому – летняя пора, насыщенная подготовкой и занятиями, работой над видеозаписями и конкурсами, а главное – успехами и победами.**



Одним из значительных достижений юной флейтистки лета-2021 стал XII Всероссийский фестиваль-конкурс «Волна Байкала», проходивший в г.Слюдянка.

Из года в год целями и задачами конкурса являются широкая популяризация и пропаганда современного молодежного музыкального искусства, совершенствование и взаимообогащение исполнительского мастерства участников конкурса, сохранение, развитие и повышение уровня исполнительской культуры, развитие и укрепление творческих связей между молодыми людьми, выявление и поддержка талантливых коллективов и исполнителей. Учредители конкурса – Администрация МО Слюдянского района и Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры «Перевал» (Слюдянский район). Конкурс проводился при поддержке Министерства культуры и архивов Иркутской области, Иркутского областного дома народного творчества, а участниками стали творческие коллективы и отдельные исполнители со всех регионов Российской Федерации – Чита, Ростов-на-Дону, Улан-Уде, Усолье-Сибирское и многие-многие другие в разных номинациях. Это и вокал, и хореография, и инструментальная музыка, и оригинальный жанр.

При поддержке преподавателя Шункова В.А. решила попробовать свои силы и Кристина. И вот успех! Лауреат III степени! Когда узнала об этом, не верилось..., плакала от радости и счастья!

Мы поздравляем Ярошенко Кристину с победой! Желаем дальнейшего творческих достижений и побед, чтобы музыкальный труд приносил маленькому таланту радость и счастье, вдохновение на новые свершения на пути жизненного становления!

Аюпова Е.А. преподаватель «Карлукской ДМШ»

## Поход «Путешествие в осенний лес»

Осенние заморозки – не повод отказываться от походов. Ведь осень – прекрасное время для природного туризма. Днем еще достаточно тепло, сезон надоедливых комаров прошел, а лес наполнился запахами грибов и яркими красками опадающей листвы. В нашей музыкальной школе уже стало традицией – ходить в поход в осенний лес. Особенно нравится посещать то место в лесу, где находится «Сачковское» озеро. Сентябрь в этом году порадовал нас теплым ласковым солнышком, возможностью погулять, поиграть, повеселиться. И мы (дети, преподаватели, родители) собрались в назначенное время у крыльца школы и все вместе отправились на встречу с природой. Настроение у всех хорошее, на плечах рюкзаки с ковриками и едой.

Шли минут тридцать и, придя в живописное место у озера, расположились на солнечной полянке. Развели костер, жарили сосиски и пекли картошку. Всем понравилась домашняя пицца. Было очень вкусно! Мы играли в подвижные русские народные игры, бегали с одной стороны озера на другую, строили в лесу шалаши. А легкие, воздушные, как бы «порхающие» звуки флейты, напоминающие пение птиц, в исполнении Ярошенко Кристины на природе звучали проникновенно. Дети были так увлечены, что не хотели уходить.

От похода все получили заряд положительных эмоций. Спасибо преподавателю Елене Александровне Аюповой, Фереферовой Наталье Петровне и родителям Коврижных Виолетты: Вячеславу Андреевичу и Ольге Анатольевне за помощь в организации похода. Как приятно было вдохнуть свежий, бодрящий лесной воздух и насладиться яркой пестрой осенней лесом, пообщаться друг с другом! Поход – это увлекательное времяпровождение!

Преподаватель Фереферова Наталья Петровна



## Уважаемая Елена Геннадьевна!

Поздравляем Вас с днём рождения!  
Спасибо Вам за добросовестный труд на благо Карлукского муниципального образования.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия Вам и Вашим близким.

Глава Карлукского МО, сотрудники Администрации.



## Тюкавкину Ирину Анатольевну, Кожевину Светлану Ивановну, Степанова Александра Викторовича, Соболеву Марину Геннадьевну поздравляем с Днём рождения!

Благодарим вас за активную депутатскую и общественную деятельность, принципиальность и справедливость. Желаем, чтобы каждый следующий год придавал вам сил и энергии для профессиональных и творческих успехов! Большого счастья, удачи во всех начинаниях, крепкого здоровья, благополучия Вам и Вашим близким.

Глава Карлукского МО А.В.Марусов, депутаты Думы и сотрудники Администрации Карлукского МО

## Дорогие друзья!

С 1 сентября на базе МУК «СКЦ» Карлукского МО открылась танцевальная студия.

Набор для детей от 7 лет и старше открыт до 1 октября. Но лучше не затягивать с решением. Занятия начнутся со 2 сентября. В программу подготовки входит: народный и эстрадный танец, а также современная хореография. Так же открыт набор детей в группу от 4 до 6 лет.

Ежемесячная плата за посещение 500 рублей по реквизитам на счет. (льготы для многодетных и малообеспеченных)

Записаться можно по телефону 89144979418 Бородина Татьяна Леонидовна - руководитель студии.



## 3 сентября отпраздновала юбилей Ожигова Татьяна Александровна.

Татьяна Александровна с 1997 года по 2016 год работала в Администрации Карлукского муниципального образования.

Уважаемая Татьяна Александровна!  
Поздравляем Вас с юбилеем!!! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, оставаться таким же активным, добрым и позитивным человеком.

Глава Карлукского МО, сотрудники Администрации.



# «Пушкинская карта»

С 1 сентября 2021 года государство подарит молодёжи банковскую карту с 3000 Р на счёте. В последующих годах сумма увеличится до 5000 Р. Потратить деньги можно будет в учреждениях культуры: театрах, музеях, филармониях, концертных залах. Рассказываем, как получить карту и кэшбэк по ней, а также где ею расплачиваться.

### Что такое «Пушкинская карта»

Это банковская карта платёжной системы «Мир». На её счёте уже лежит 3000 Р, а в 2022 году государство обещает перечислить по 5000 Р. Потратить эти деньги можно только на билеты в учреждения культуры. Купить на них книги, кино или мороженое не получится. Перечислить на баланс свои деньги — тоже. Участвуют в программе культурные организации по всей России, так что каждый найдёт что-то интересное для себя.

### Как получить «Пушкинскую карту»

Оформить виртуальную версию карты могут россияне, которым 1 сентября 2021 года будет от 14 до 22 лет. Для этого нужно:

- зарегистрироваться на «Госуслугах»;
  - скачать на телефон приложение «Госуслуги. Культура» — оно будет доступно с 1 сентября в AppStore и Google Play;
  - подтвердить выпуск карты.
- Приложение не удаляйте — оно понадобится для выбора мероприятия и покупки билета.

Вместо виртуальной, можно получить пластиковую карту. Её начнут выдавать в отделениях Почта Банк с октября 2021 года, понадобится только паспорт и номер СНИЛС. Дизайн — на выбор, один из пяти вариантов.

### Сравнить карты с процентом на остаток

### Где можно расплатиться «Пушкинской картой»

Пушкинская карта создана специально для покупки билетов в учреждения культуры. На неё нельзя переводить свои деньги. А на государственные 3000 Р в 2021



году и 5000 Р в последующие годы купить получится только билеты в организации культуры: музеи, театры, концертные залы, филармонии, консерватории. Карту будут принимать как сами организации и их сайты, так и билетные системы и операторы. Также купить билет можно в приложении «Госуслуги.Культура», через сайт или приложение Почта Банка. При этом если оформлять покупку через Почта Банк, на другую банковскую карту, выпущенную в нём, вернётся кэшбэк в размере 10%. Таким образом, можно будет не только бесплатно посетить культурное мероприятие, но и немного заработать. Такая возможность появится с середины сентября 2021 года.

### Куда идти по «Пушкинской карте»

По Пушкинской карте можно посетить более тысячи учреждений культуры. Полный список мест, участвующих в программе, 1 сентября 2021 года появится в приложении «Госуслуги.Культура» и на портале «Культура.РФ».

По задумке правительства, найти мероприятие по душе сможет житель любого региона России.

### Можно ли подарить маме или другу билет, купленный «Пушкинской картой»

На государственную субсидию владелец карты может купить билеты **только для себя**. Поделиться билетом с другом или родственником, к сожалению, нельзя: на мероприятия могут попросить документ, подтверждающий личность. Если окажется, что произошла подмена, нарушителя никуда не пустят.

Карту назвали «Пушкинской» в честь поэта Александра Сергеевича Пушкина. Проект «Пушкинская карта» — это инициатива правительства РФ, которую озвучил Владимир Путин на «Прямой линии с президентом» в июне 2021 года. На реализацию проекта правительство выделило Минкультуры 3,9 миллиарда Р. Ожидается, что карту получат около 13 миллионов человек.

# «Молодым семьям – доступное жилье»

**Как стать участником подпрограммы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2018 – 2023 годы муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Молодежная политика в Иркутском районном муниципальном образовании»**

Ответственным за разработку и реализацию подпрограммы является отдел развития физической культуры, массового спорта и молодежной политики Комитета по социальной политике администрации Иркутского района (далее – отдел РФКМСИМП).

## Нормативно-правовые документы:

1) подпрограмма Молодым семьям – доступное жилье» на 2018 – 2023 годы муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Молодежная политика в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018 – 2023 годы, утвержденная постановлением администрации Иркутского района от 8 ноября 2017 года № 484 (далее – Районная подпрограмма);

2) Порядок предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в рамках реализации подпрограммы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2018 – 2023 годы муниципальной программы Иркутского районного муниципального образования «Молодежная политика в Иркутском районном муниципальном образовании» на 2018 – 2023 годы, утвержденный постановлением администрации ИРМО от 9 марта 2021 года № 124 (далее – Порядок);

3) приложение № 1 к особенностям реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» – «Правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, утверждено Постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2010 года № 1050;

4) подпрограмма «Молодым семьям – доступное жилье» на 2019 – 2024 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2019 – 2024 годы, утвержденная постановлением Правительства Иркутской области от 31 октября 2018 года № 780-пп (далее – Областная подпрограмма);

5) приказ министерства по молодежной политике Иркутской области от 1 сентября 2016 года № 15-мпр «Об утверждении Порядка формирования списков молодых семей»;

6) Постановление Правительства Иркутской области от 10 февраля 2016 года № 62-пп «О Порядке и условиях признания молодой семьи имеющей достаточные доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты на приобретение жилья или создание объекта индивидуального жилищного строительства».

## Кто может быть участником подпрограммы?

Молодая семья, в том числе неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя и одного и более детей, соответствующая следующим условиям:

- возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия решения министерством по молодежной политике Иркутской области (либо администрацией Иркутского района в случае предоставления социальной выплаты за счет средств районного бюджета) о включении молодой семьи в список претендентов на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в планируемом году не превышает 35 лет;

- один из супругов может не являться гражданином РФ в полной семье или является гражданином РФ в неполной семье;

- регистрация всех совершеннолетних членов семьи по месту жительства в Иркутском районе;

- семья признана нуждающейся в жилом помещении;

- наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

## Возможные формы использования социальной выплаты в рамках Областной или Районной подпрограммы:

1) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения (за исключением средств, когда оплата цены договора купли-продажи предусматривается в составе цены договора с уполномоченной организацией на приобретение жилого помещения экономического класса на первичном рынке жилья);

2) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство жилого дома;

3) для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность молодой семьи (в случае если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива);

4) для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома;

5) для оплаты цены договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения (стандартного класса) на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случаях, когда это предусмотрено договором) и (или) оплату услуг указанной организации;

6) для погашения суммы основного долга и уплаты процентов по жилищным кредитам на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам;

7) для уплаты цены договора участия в долевом строительстве, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение.

## Документы для участия в Областной или Районной подпрограмме:

Для участия в Областной или Районной подпрограмме в целях использования социальной выплаты в соответствии с подпунктами 1 – 7 предыдущего раздела молодая семья подает в отдел РФКМСИМП следующие документы:

1) заявление в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов) (приложения № 1 или № 2 к Порядку);

2) копии документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи (листы с регистрацией по месту жительства и семейным положением совершеннолетних членов семьи обязательно);

3) копия свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);

4) документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в жилом помещении, выданный администрацией муниципального образования Иркутского района по месту жительства;

5) документы, подтверждающие признание

молодой семьи имеющей доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты;

6) копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования каждого члена семьи.

Для участия в Областной или Районной подпрограмме в целях использования социальной выплаты в соответствии с подпунктом 6 предыдущего раздела молодая семья подает в отдел РФКМСИМП следующие документы:

1) заявление в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов) (приложения № 1 или № 2 к Порядку);

2) копии документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи (листы с регистрацией по месту жительства и семейным положением совершеннолетних членов семьи обязательно);

3) копия свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);

4) выписка (выписки) из Единого государственного реестра недвижимости о правах на жилое помещение (жилой дом), приобретенное (построенное) с использованием средств жилищного кредита, либо при незавершенном строительстве жилого дома договор строительного подряда или иные документы, подтверждающие расходы по строительству жилого дома;

5) копия договора участия в долевом строительстве (при наличии);

6) копия договора жилищного кредита;

7) документ, подтверждающий, что молодая семья была признана нуждающейся в жилом помещении на день заключения кредитного договора (договора займа), выданный администрацией муниципального образования Иркутского района по месту жительства;

8) справка кредитора (заимодавца) о сумме остатка основного долга и сумме задолженности по выплате процентов за пользование соответствующим кредитом (займом);

9) копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования каждого совершеннолетнего члена семьи.

## Требования к жилью:

1. Приобретение у любых физических и (или) юридических лиц одного жилого помещения или строительство жилого дома, отвечающего установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенного применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания.

2. Общая площадь приобретаемого или строящегося жилого помещения в расчете на каждого члена молодой семьи, учтенного при расчете размера социальной выплаты, не может быть меньше учетной нормы общей площади жилого помещения, установленной органами местного самоуправления в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в месте приобретения жилого помещения или создания объекта индивидуального жилищного строительства.

3. Приобретаемое жилое помещение (создаваемый объект индивидуального жилищного строительства) должно находиться на территории Иркутского района.

4. Приобретаемое жилое помещение (индивидуальный жилой дом) оформляется в общую собственность всех членов молодой семьи, которой предоставлена социальная выплата.

## Расчет размера социальной выплаты:

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи – участника подпрограммы и норматива стоимости 1 квадратного метра



общей площади жилья по Иркутскому районному муниципальному образованию.

Размер общей площади жилого помещения, с учетом которой определяется размер социальной выплаты, составляет:

для семьи, состоящей из двух человек (молодые супруги или один молодой родитель и ребенок), – 42 кв. метра;

для семьи, состоящей из трех или более человек, включающей помимо молодых супругов одного или более детей (либо семьи, состоящей из одного молодого родителя и двух или более детей), – по 18 кв. метров на одного человека.

Расчетная (средняя) стоимость жилья, используемая при расчете размера социальной выплаты, определяется по формуле:

$$\text{СтЖ} = \text{Н} \times \text{РЖ},$$

где:

Н – норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Иркутскому районному муниципальному образованию, определяемый в соответствии с требованиями подпрограммы;

РЖ – размер общей площади жилого помещения, определяемый в соответствии с требованиями подпрограммы.

Размер социальной выплаты в рамках Областной подпрограммы составляет:

а) 35 % расчетной (средней) стоимости жилья – для молодых семей, не имеющих детей;

б) 40 % расчетной (средней) стоимости жилья – для молодых семей, имеющих одного и более детей, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного молодого родителя и одного и более детей.

При этом размер доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты должен составлять:

65% расчетной (средней) стоимости жилья – для молодых семей, не имеющих детей;

60% расчетной (средней) стоимости жилья – для молодых семей, имеющих одного и более детей, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного

молодого родителя и одного и более детей.

Размер социальной выплаты в рамках Районной подпрограммы составляет 20% расчетной (средней) стоимости жилья. В качестве документов, подтверждающих признание молодой семьи как семьи, имеющей доходы для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, документы, подтверждающие наличие денежных средств у молодой семьи, но не менее 500 000 (пятьсот тысяч) рублей, либо при незавершенном строительстве подтверждает затраченные средства в указанном размере на создание объекта индивидуального жилищного строительства.

**Социальная выплата не может быть использована на приобретение жилого помещения у близких родственников (супруга (супруги), бабушки (бабушки), внуков, родителей (в том числе усыновителей), детей (в том числе усыновленных), полнородных и неполнородных братьев и сестер).**

**Льготная категория молодых семей, имеющая первоочередное право получения социальной выплаты:**

Первоочередное право на получение социальной выплаты по Областной подпрограмме имеют многодетные молодые семьи.

Первоочередное право на получение социальной выплаты по Районной подпрограмме имеют молодые семьи – участники подпрограммы, относящиеся к многодетным семьям, семьям, имеющим детей-инвалидов, а также семьям, где оба супруга (либо один молодой родитель в неполной семье), являются работниками бюджетной сферы.

**Ответственность получателя социальной выплаты**

Молодая семья – получатель социальной выплаты представляет в отдел РФКМСИМП копии документов на всех членов семьи, на которых производился расчет и выдача социальной выплаты, подтверждающих целевое использование полученных средств, выписка (выписки) из Единого государственного реестра недви-

жимости о правах на приобретенное (построенное) жилое помещение в следующие сроки:

в случае приобретения жилого помещения по договору купли-продажи – не позднее шести месяцев с даты предоставления социальной выплаты;

в случае индивидуального строительства жилого дома – не позднее трех лет с даты предоставления социальной выплаты.

В случае невозможности оформления в установленном порядке в собственность приобретенного (построенного) жилого помещения в указанные сроки, по причинам, не зависящим от получателя, указанные сроки продлеваются на срок устранения таких причин на основании письменного заявления получателя социальной выплаты.

**Как стать участником подпрограммы (Областной или Районной)?**

Ваши действия:

- обратиться в отдел РФКМСИМП Иркутского района и получить консультацию о подпрограмме, ее механизмах, критериях для молодой семьи;

- обратиться в сельскую администрацию Иркутского района по месту жительства для признания семьи нуждающейся в жилом помещении;

- подать заявление и необходимые документы для участия в одной из подпрограмм в отдел РФКМСИМП администрации Иркутского района.

**Более подробную информацию можно получить в отделе развития физической культуры, массового спорта и молодежной политики Комитета по социальной политике администрации Иркутского районного муниципального образования по адресу:**

г. Иркутск,  
ул. Рабочего Штаба, д. 17, 1-й этаж, каб. № 16;  
тел.: 718-045, 8 908 659 64 73,  
e-mail: irkromp@mail.ru.

Консультант – Сницарева Юлия Владимировна.

# «Пожар и дети»

**Тот, кто хотя бы раз видел пожар, знает какое это страшное бедствие. Он не только губит материальные ценности, но порой уносит самое дорогое – человеческие жизни.**

К сожалению, не только дети, а иногда и взрослые имеют смутное представление о пожароопасных свойствах предметов, окружающих нас в жизни. В большинстве случаев люди на пожарах, особенно дети, гибнут не от высокой температуры, а от дыма, насыщенного ядовитыми продуктами сгорания. У детей отсутствует та защитная психологическая реакция на пожарную опасность, которая свойственна взрослым. Большинство из них понятия не имеют о том, что надо делать во время пожара, чтобы уцелеть. В таких случаях они обычно прячутся под кровати, в шкафах, укромных уголках комнат, не пытаются бежать и тогда, когда двери не закрыты. Отыскать детей в задымленных помещениях порой бывает нелегко.

Примерно каждый восьмой пожар возникает от детской шалости с огнем, от их неумелого, не осторожного обращения с ним.

В работе по обучению детей дошкольного возраста правилам пожарной безопасности необходимо отнестись со всей серьезностью. Если мы не обучим детей, начиная с дошкольного возраста, затем младшего школьного возраста, мы тем самым запланируем настоящие и будущие пожары из-за незнания элементарных правил пожарной безопасности.

Помочь им в этом обязаны мы – взрослые. Поэтому необходимо детям разъяснять опасность игр и шалостей с огнем, правила предосторожности в обращении с электробытовыми и нагревательными приборами. Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения, вызвать пожарную помощь. Дети должны сознательно выполнять в детском саду, дома, на улице, в лесу правила пожарной безопасности.

Преобладающим способом сообщения новых знаний является чтение стихов, рассказов, сказок,

рассматривание рисунков, плакатов на противопожарную тему.

В возрасте от трех до семи лет дети часто в своих разнообразных играх повторяют поступки и действия взрослых, отображают их труд. Велика любознательность ребенка. Ему хочется, как можно скорее все узнать и испытать все самому. И, конечно, в первую очередь ребенка интересуют яркие и надолго запоминающиеся явления и предметы. А что может быть интереснее огня, с которым в детстве он встречается на каждом шагу? Мама чиркнула спичкой – огонь, горят дрова в печке – огонь, зажигается в комнате свет – огонь. Нельзя быть уверенным в том, что ребенок, оставшись один в доме (или в квартире), не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу в игрушечной печке, не попытается по примеру родителей включить в электросеть плитку, чайник или другой электронагревательный прибор, не устроит костер, который он когда-то видел в лесу или в поле т.д. Это подтверждается анализом пожаров от детской шалости.

Особенное внимание следует обратить на недопустимость оставления спичечных коробок в местах, доступных для детей. Можно смело утверждать, что если бы взрослые надежно прятали спички, то 75% пожаров от шалости детей с огнем вообще бы не было.

Отыскать же детей в обстановке развившегося пожара при высокой температуре и сильном задымлении – задача нелегкая. У детей, начиная с 3-7 летнего возраста, необходимо воспитывать навыки осторожного обращения с огнем. Рассказывая ребенку, почему нельзя играть с огнем, нужно стремиться к тому, чтобы он осознал, что спички – не игрушка, а огонь – не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии людей. К беседе следует хорошо подготовиться и провести ее в доступной для ребенка форме, так как иначе рассказ может не вызвать у ребенка желательной реакции, а, наоборот, возбудит интерес к огню. Известно, что маленькие дети значи-

тельно легче и глубже усваивают знания, приобретают те или иные навыки, если объяснения взрослого сопровождаются показом. Немаловажное значение для воспитания навыков осторожного обращения с огнем имеет воспитание у детей, начиная с раннего возраста, любви к порядку, бережливости и труду. Поступки и действия взрослых также имеют большое воспитательное значение. На ребенка сильнее всего действуют не слова и нравовучения, а примеры отца и матери. Уже этот факт, что взрослые всегда сами осторожны с огнем и не дают детям играть с ним, оказывает известное влияние на ребенка. Наоборот, если взрослые в присутствии ребенка бросают где угодно непотушенные папиросы и спички, пользуются для освещения зажженной бумагой, разжигают дрова в печке с применением керосина или бензина, то дети неминуемо будут этому подражать. Дома родители, а в дошкольном учреждении руководитель и воспитатели должны обеспечить безусловное соблюдение правил противопожарной безопасности всеми членами семьи и сотрудниками детского сада, строго поддерживать противопожарный режим и незамедлительно устранять любые причины, которые могут привести к возникновению пожара. Любые игры с огнем должны немедленно пресекаться. Вовремя остановить ребенка, удержать его от шалости с огнем – долг не только родителей, воспитателей, но и всех граждан. Основы воспитания детей закладываются в дошкольном возрасте. Наряду с другими нравственными качествами семья, детский сад, школа воспитывают у детей бережливое отношение к личному имуществу граждан. Привитие детям навыков осторожного обращения с огнем и безусловного выполнения правил пожарной безопасности составляют одну из сторон решения этой задачи. При повседневном и настойчивом контроле со стороны взрослых эти навыки со временем перейдут у детей в привычку, сохраняться на всю жизнь.

«Пожарно-спасательная служба  
Иркутской области»

## Пожарная безопасность в осенний период

**Пришла осень, теплые дни стали уходить, а ночи стали длиннее, воздух становится все холодней и начинается самый пожароопасный период времени года. Это в особенности касается тех, чьи дома или квартиры не достаточно утеплены. В магазинах становятся все больше электрических приборов для отопления. Но какой обогреватель лучше купить, чтоб он смог безопасно согреть наши с вами дома?**

При покупке нового электрообогревателя необходимо обращать внимание не только на привлекательность цены и объемы рекламы, но и на технические аспекты приобретения. Такие как, наличие термозащиты, соответствие мощности прибора и допустимой нагрузки к имеющейся у вас электросети, а так же исполнения обогревателя к предполагаемым условиям его эксплуатации.

Как правило, огонь «выбирает» не случайную жертву, а того, кто халатно относится к соблюдению мер безопасности. Увеличение количества пожаров в осенний период повторяется каждый год, при этом большая часть пожаров в домах может быть предотвращена Вами, если соблюдать несложные правила.

В последнее время участились случаи выезда пожарных по факту пригорания пищи на плите. Подобные вызовы отвлекают пожарные подразделения от более важных случаев, таких, в которых кому-то, возможно и вам, требуется незамедлительная помощь, и пожарные могут опоздать из-за банальной нехватки времени. К сожалению, о таких печальных вещах мы начинаем всерьез задумываться только в случае, если несчастье коснется нас лично. Так что задумайтесь о своей безопасности и безопасности своих близких заранее, знайте что все в ваших руках и пока вы сами не начнете заботиться о себе и своей безопасности, мы вам мало чем сможем помочь,

поэтому – соблюдайте правила пожарной безопасности.

Частный сектор имеет большую плотность застройки: жилые дома, бани, гаражи, хозяйственные постройки. В прежние годы с пожарами боролись всем миром. В каждом дворе имелся противопожарный инвентарь, бочки с водой, огнетушители, чтобы в случае возгорания помочь себе и соседу. Скашивалась трава на участках и вокруг заборов. Сейчас профилактикой пожаров в частном секторе каждый занимается сам, а на замечания пожарных инспекторов не всегда идет правильная реакция и адекватные действия.

Отдельное внимание следует уделить устройству встроенных шкафов в многоквартирных домах и хранению предметов домашнего обихода, мебели, авторезины и других материалов на лестничных клетках, что по правилам противопожарного режима категорически запрещается. Ведь в случае загорания дополнительная пожарная нагрузка будет способствовать быстрому развитию и интенсивности пожара.

Еще один вопрос – это обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной и специальной техники к жилым домам в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Из – за личного автотранспорта, оставленного в проездах у домов, подъехать к месту пожара становится невозможно. Это обстоятельство, в свою очередь, влияет на развитие пожара, существенно затрудняет тушение, проведение спасательных работ, а ведь во время пожара каждая секунда может стоить кому – то жизни. Уважаемые автолюбители, проявляйте сознательность, ни в коем случае не оставляйте транспорт на крышках люков пожарных гидрантов.

**Уважаемые жители и гости помните, что соблюдение элементарных правил безопасности уберезет вас и ваших знакомых от беды:**

• УХОДЯ ИЗ ДОМА, УБЕДИТЕСЬ, ЧТО ВСЕ ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ ВЫКЛЮЧЕНЫ;

- НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ НЕСТАНДАРТНЫЕ И САМОДЕЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ;
- НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПОВРЕЖДЕННЫМИ РОЗЕТКАМИ;
- ХРАНИТЕ СПИЧКИ И ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ В МЕСТАХ, НЕДОСТУПНЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ, НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ МАЛОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА;
- НЕ ХРАНИТЕ ДОМА ЛЕГКОВОСПЛАМЕНЯЮЩИЕСЯ ЖИДКОСТИ И ВЗРЫВООПАСНЫЕ ПРЕДМЕТЫ;
- НЕ ЗАГРОМОЖДАЙТЕ БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ ГОРЮЧИМИ МАТЕРИАЛАМИ;
- НЕ КУРИТЕ В ПОСТЕЛИ;
- НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ДОМА ОТКРЫТЫМ ОГНЕМ;
- ИМЕЙТЕ ДОМА ПЕРВИЧНЫЕ СРЕДСТВА ПОЖАРОТУШЕНИЯ.

Но если беда случилась, необходимо предпринять следующие действия:

- немедленно вызвать пожарную охрану по телефону «01», «101» назвав свой адрес и фамилию;
- принять меры по эвакуации из помещения или квартиры;
- отключить от питания все электроприборы;
- если лестницы и коридоры заполнены густым дымом, оставаться в своей квартире;
- помните, что меньше всего дыма около пола, а закрытая и увлажненная дверь защитит от пламени достаточно длительное время.

Если вы не можете выйти из квартиры, подойдите к окну, чтобы пожарные знали ваше местонахождение. Не забывайте, что первый враг – это не огонь, а дым, который слепит и душит. Проверьте состояние пожарной безопасности своего дома, квартиры, дачи. Помните, что от этого зависит не только Ваша жизнь, но и жизнь окружающих Вас людей!

«Пожарно-спасательная служба  
Иркутской области»

## Антитеррористическая безопасность

В последнее время террористическая угроза стала более реальной. Учитывая общую обстановку, в последнее время на многих объектах принимаются меры, направленные на усиление антитеррористической безопасности. При этом стоит отметить, что такое усиление касается как технического оборудования, так и подготовленности населения. На фоне обострения международной обстановки на Ближнем Востоке и в Украине, в адрес России направлены серьезные угрозы со стороны различных террористических организаций. Для обеспечения безопасности населению необходимо при обнаружении подозрительных предметов: свёртков, кульков, коробок, чемоданов, сумок, мешков, ящиков, припаркованных автомобилей с присутствием на них проводов, небольших антенн, изолянты, шумов из обнаруженного предмета (тиканье часов, щелчки), наличие на найденном предмете источников питания, растяжки из проволоки, шпагата, веревки, необычное расположение обнаруженного предмета, специфический, не свойственный окружающей местности, запах. А также при появлении подозрительных лиц, пытающихся выяснить количество людей, ведущих не санкционированное фото или телевизионную съемку, предлагающие сомнительные услуги по проведению ремонтов, не имеющие удостоверение личности, отказывающиеся предъявить документы, не представившие, женщины, имеющие неестественную беременность, в широких одеждах.

**Немедленно сообщить об обнаруженном подозрительном предмете в дежурные службы органов внутренних дел, ГО и ЧС по телефонам: 01 или 02, 03.**

**Не подходить к обнаруженному предмету, не трогать его руками и не допускать к нему других.**

**Исключить использование мобильных телефонов и других средств связи, способных вызвать срабатывание радиовзрывателя;**

**Дождаться прибытия представителей правоохранительных органов. Указать место нахождения подозрительных предметов.**

**Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС.**

## Военный комиссариат Иркутского района информирует!



**Во исполнение требований штаба Центрального военного округа от 07 июля 2021 года № 11/20/2/7/20с/26 «Об увеличении численности отбора граждан, пребывающих в запасе, в состав мобилизационного резерва...», в военном комиссариате (Иркутского района Иркутской области) ведется работа по отбору граждан, пребывающих в запасе для заключения с ними контрактов в состав мобилизационного людского резерва Вооруженных Сил Российской Федерации.**

### Требования к кандидатам:

**по возрасту:** прапорщики, сержанты, солдаты – до 42 лет, младшие офицеры – до 52 лет, старшие офицеры – до 57 лет;

**по здоровью:** быть годным к военной службе (категория А) или годным к военной службе с незначительными ограничениями (категория Б);

**по результатам профессионального психологического отбора:** получить первую, вторую или третью категорию пригодности для конкретной выбранной специальности;

**по образованию:** не ниже основного общего (9 классов) образования.

**По интересующим вопросам обращаться в военный комиссариат**

**Иркутского района Иркутской области по адресу: Иркутский р-н, п. Дзержинск, ул. Центральная, 1, тел. 699-846.**

### СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ БАРСА

**ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ**  
за 3 суток пребывания на тренировочных занятиях:  
офицер – до 10 тыс. руб.,  
сержанты, солдаты – до 5 тыс. руб.  
за 30 суток пребывания на военных сборах:  
офицер – от 30 до 75 тыс. рублей;  
сержанты, солдаты – от 10 до 25 тыс. руб. (в зависимости от региона)

**МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**  
ежегодное бесплатное обследование, лечение, обеспечение лекарствами

**ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**  
бесплатное трехразовое питание по месту военной службы

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ**  
жизни и здоровья за счет средств федерального бюджета

**ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**  
бесплатное обеспечение обмундированием на весь период службы в резерве

**ПРОЕЗД РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ ТРАНСПОРТА**  
бесплатный проезд к месту проведения военных сборов и обратно

### СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ БАРСА

**ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**  
денежная компенсация за найм жилых помещений в ходе тренировочных занятий и военных сборов

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ, ГАРАНТИИ И КОМПЕНСАЦИИ**  
при выполнении задач в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах сохраняется рабочее место, заработная плата

предприятию компенсируются финансовые затраты, центрам занятости населения – выплаты по пособиям по безработице

### ПЯТЬ ШАГОВ К ПОСТУПЛЕНИЮ НА СЛУЖБУ В РЕЗЕРВЕ

1. Обратиться в военный комиссариат по месту жительства (регистрации) и подать заявление о приеме на службу в резерве
2. Выполнить тесты на профессиональную пригодность
3. Пройти медицинскую комиссию
4. Сдать нормативы по физической подготовке
5. Получить в военном комиссариате предписание, прибыть в воинскую часть и заключить контракт

### СЛУЖБА В РЕЗЕРВЕ

Срок контракта – 3 года

**Служба в резерве:**  
в мирное время: военные сборы (тренировочные занятия),  
в военное время: решение задач по прямому предназначению

### ПРОГРАММА ОБУЧЕНИЯ ПО ВОЕННО-УЧЕТНЫМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

Теоретический курс занятий  
Занятия на тренажерах  
Курс практического вождения на технике (танк, БМП, БТР)  
Курс экстремального вождения  
Выполнение практических стрельб из стрелкового оружия, танка, БМП, БТР  
Участие в военных парадах



БОЛЕЕ ПОДРОБНО с информацией можно ознакомиться на сайте <http://www.reserv.mil.ru>

**С Юбилеем!**

Администрация Карлукского муниципального образования и Совет ветеранов поздравляет с Юбилейными датами и Днем рождения!

**Шунаеву Галину Павловну – 70 лет**  
**Калинину Любовь Федоровну – 70 лет**  
**Данилову Ольгу Алексеевну – 70 лет**  
**Эрдынеева Василия Дмитриевича - 70 лет**  
**Банщикова Галину Михайловну - 75 лет**  
**Шилкину Зинаиду Константиновну - 80 лет**  
**Костылеву Галину Ивановну - 85 лет**  
**Покусову Евдокию Павловну - 85 лет**  
**Чеснокову Валентину Иосифовну - 90 лет**  
**Чипизубова Анфиногента Петровича - 90 лет**



Мы с большим удовольствием поздравляем Вас с Днем рождения! И желаем прожить еще много лет в здравье и хорошем самочувствии, чтобы каждый день был наполнен любовью близких людей, приносил радость, улыбки и приятные минуты. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции. Будьте здоровы, бодры, верьте только в лучшее. С Днем рождения!

**Чеснокова Валентина Иосифовна отметила свой 90-летний юбилей**  
**28 августа**

**Администрация Карлукского МО, Совет ветеранов поздравляет Вас с Юбилеем!**

**Уважаемая Валентина Иосифовна!**  
 Поздравляем Вас со знаменательной датой и хотим пожелать Вам всегда оставаться такой же цветущей, улыбчивой и жизнерадостной!  
 Пусть здоровье не подводит, а все самое желанное сбывается!  
 Наполняйте каждое мгновение жизни смыслом и радостью, чтобы счастье никогда не покидало Вашу душу!



18 августа отметил свой 90 летний юбилей Чипизубов Анфиногент Петрович. Родился он в с. Брусиловка Краснокаменского района, Читинской области в семье крестьян. С малых лет он помогал матери в колхозе, пас скот, возил



воду. Когда началась война, всех коней забрали на фронт. Пахали и сеяли на быках. Анфиногент стоял впереди быков (двое в связке) и направлял их, а мать держала плуг, так и пахали. Всю войну пас коров, пахал и сеял пшеницу. Когда вернулся отец, они семьей переехали в с. Харик Иркутской области, отец работал молотобойцем, а Анфиногент вместе с ним. В 1953 г. женился, и вместе с женой переехал в Слюдянку, работал на каменном карьере, заготавливали камень для стройки ГЭС, позже работал строителем. В 2017 переехал в Карлук к младшему сыну с ним и живет.

**Уважаемый Анфиногент Петрович!**  
**От всего сердца поздравляем с 80-летием!**

**Такой юбилей – очень важное и значимое событие.**

**Желаем, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.**

**Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долгожительства.**

**Чтобы помнили****Ангарские Огни 29сент 1977 года**

Валентина Михайловна Васильева работает в продовольственном магазине п. Карлук всего 2 года, но уже заслужила большое уважение со стороны покупателей своей вежливостью. Она ударник коммунистического труда. План коллективом магазина выполняется ежемесячно на 120 %, а в честь 60-летия Октября взяты повышенные обязательства.

**29 октября 1977 года**

Ежегодно 29 октября, для тех, кто вступает в комсомол, большой праздник. Сегодня в Карлукской средней школе торжество. Юные пионеры прощаются с красным галстуком. Теперь они в рядах Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. У Лены Маруняк, Гены Мещерякова и Ларисы Сафроновой тоже праздник – их приняли в комсомол, и пионервожатая Нина Андреевна Асламова знакомит каждого с первым комсомольским поручением.

На снимке Лена Маруняк, Гена Мещеряков, Нина Андреевна Асламова, Лариса Сафронова. Фото Б. Шепелева.